
  CONSIGLIO ORDINE AVVOCATI 

presso il Tribunale di Brindisi 

N. 41/19 Verbale di adunanza.  

L’anno 2019 il giorno 30 del mese di dicembre nei locali del Consiglio dell’Ordine al 2° 

piano del Palazzo di Giustizia, alle ore 12:00 si è riunito il Consiglio dell’Ordine nelle 

persone dei Signori: 

Avv. Claudio Consales                           Presidente 

Avv. Cosimo Lodeserto            Vice Presidente 

Avv. Elisa Minerva                 Consigliere Segretario 

Avv. Daniela Faggiano                                                                              Consigliere 

Avv. Miranda Fiore     “ 

Avv. Giampiero Iaia      “ 

Avv. Gianvito Lillo      “ 

Avv. Dario Lolli                                                                                               “ 

Avv. Daniela Passaro     “ 

Avv. Stefania Ester Spina      “ 

Sono assenti giustificati i Consiglieri Avv.ti Morgese, Anglani, Epifani e Santomanco. 

Il Consiglio così composto ha deliberato sul seguente ordine del giorno: 

1) Commissione CNF in materia di progetti di educazione alla legalità – costituzione 

Rete dei referenti territoriali – designazione rappresentante COA Brindisi – esame, 

discussione e determinazione; 

2) ISCRIZIONE SEZIONE SPECIALE DELL’ALBO DEGLI AVVOCATI 

STABILITI:  

2.1 omissis 

3) CANCELLAZIONE REGISTRO PRATICANTI:   

3.1 omissis 

3.2 omissis 

3.3 omissis 

4) PATROCINIO A SPESE DELLO STATO:  

4.1 n.1397/19 – omissis 

5) Comunicazioni del Presidente;  

6) Varie ed eventuali. 

Il Presidente dichiara aperta l’adunanza e invita il Consigliere Segretario a procedere 

alla verbalizzazione delle operazioni. 



Si discute il 1° argomento all’o.d.g.: 

1) Commissione CNF in materia di progetti di educazione alla legalità – 

costituzione Rete dei referenti territoriali – designazione rappresentante COA 

Brindisi – esame, discussione e determinazione.  

Il Consigliere Segretario fa presente che, in data 23/12/19, è giunta a mezzo e-mail, 

la richiesta della Coordinatrice della Commissione CNF in materia di progetti di 

educazione alla legalità, Consigliera Daniela Giraudo, di indicazione, entro il 

08/01/2020, di un rappresentante del nostro COA in seno alla costituita Rete di 

referenti territoriali per i progetti relativi alla legalità. 

Il Presidente ed il Consigliere Segretario propongono per l’incarico l’Avv. omissis. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità, 

Il Consiglio 

- preso atto della richiesta della Consigliera del CNF Daniela Giraudo; 

- ritenuta condivisibile la proposta di indicazione dell’Avv. omissis; 

delibera 

di indicare l’Avv. Francesco Monopoli quale rappresentante del COA di Brindisi 

per la Rete dei referenti costituita dalla Commissione del CNF in materia di progetti 

di educazione della legalità.  

Si comunichi. 

Si passa alla discussione del 2° argomento all’o.d.g.: 

2) ISCRIZIONE SEZIONE SPECIALE DELL’ALBO DEGLI AVVOCATI 

STABILITI:   

2.1 omissis  

Il Consigliere Segretario fa presente che dalla documentazione allegata alla 

richiesta di iscrizione nell’Albo Speciale degli Avvocati Stabiliti da parte del dott. 

omissis si rileva che lo stesso risulta essere stato condannato per i reati di estorsione 

continuata e reclutamento continuato di persone per l’esercizio della prostituzione a 

seguito di patteggiamento. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità 

il Consiglio 

-  vista la necessità di ulteriore approfondimenti; 

delibera 

di rinviare la trattazione alla prossima adunanza. 

Si passa alla discussione del 3° argomento all’o.d.g.: 



3) CANCELLAZIONE REGISTRO PRATICANTI:  

3.1 omissis 

Il Consigliere Segretario dà lettura dell’istanza depositata del Dott. omissis con cui 

chiede la cancellazione dal registro dei praticanti avvocati di Brindisi. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità,   

il Consiglio 

˗ letto ed applicato l’art.41 co. 3 della legge n.247/2012;  

delibera 

di cancellare, come in effetti cancella, omissis, dal Registro dei Praticanti Avvocati 

di Brindisi, per volontaria rinunzia. 

3.2 omissis 

Il Consigliere Segretario dà lettura dell’istanza depositata del Dott. Omissis con cui 

chiede la cancellazione dal registro dei praticanti avvocati di Brindisi. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità,   

il Consiglio 

˗ letto ed applicato l’art.41 co. 3 della legge n.247/2012;  

delibera 

di cancellare, come in effetti cancella, il Dott. omissis, dal Registro dei Praticanti 

Avvocati di Brindisi, per volontaria rinunzia. 

3.3 omissis 

Il Consigliere Segretario dà lettura dell’istanza depositata della Dott.ssa omissis con 

cui chiede la cancellazione dal registro dei praticanti avvocati di Brindisi;  

Dopo ampia discussione, all’unanimità,   

il Consiglio 

˗ letto ed applicato l’art.41 co. 3 della legge n.247/2012;  

delibera 

di cancellare, come in effetti cancella, la omissis, dal Registro dei Praticanti 

Avvocati di Brindisi, per volontaria rinunzia. 

Si passa alla discussione del 4° argomento all’o.d.g.: 

4) PATROCINIO A SPESE DELLO STATO:  

Presa in carico sulla piattaforma GPT della Echo Sistemi s.r.l. la seguente istanza di 

ammissione al patrocinio non abbienti a spese dello Stato: 

4.1 n.1397/19 – omissis; 

dopo ampia discussione, all’unanimità 



il Consiglio 

− esaminate le singole richieste e la documentazione allegata al plico telematico; 

delibera 

a) di rigettare: 

• n.1397/19 – omissis; 

come da separati provvedimenti che vengono formati con modalità informatica. 

Si trasmette all’ufficio di segreteria perché provveda ai successivi adempimenti 

telematici con modalità automatizzata per il tramite della piattaforma GPT in uso. 

Si passa alla discussione del 5° argomento all’o.d.g.: 

5) Comunicazioni del Presidente. 

Non essendoci comunicazione al punto 5 dell’o.d.g., si passa alla discussione del 6° 

argomento all’o.d.g.: 

6) Varie ed eventuali. 

6.1 CANCELLAZIONE REGISTRO PRATICANTI: 

6.1.1 omissis 

Il Consigliere Segretario dà lettura dell’istanza depositata della Dott.ssa omissis con 

cui chiede la cancellazione dal registro dei praticanti avvocati di Brindisi;  

Dopo ampia discussione, all’unanimità,   

il Consiglio 

˗ letto ed applicato l’art.41 co. 3 della legge n.247/2012; 

delibera 

di cancellare, come in effetti cancella, la Dott.ssa omissis, dal Registro dei 

Praticanti Avvocati di Brindisi, per volontaria rinunzia. 

Alle ore 13:00 il Presidente dichiara chiusa l’adunanza.   

Letto, confermato e sottoscritto. 

Il Consigliere Segretario                                    Il Presidente 

          (Avv. Elisa Minerva)                            (Avv. Claudio Consales) 


